



UNIUNEA EUROPEANĂ



Programul Operational Capacitate Administrativă
Competența face diferență!



Instrumente Structurale
2014-2020

For
Legal
Info



INSOLVENTA PERSOANEI FIZICE

Legea insolvenței persoanelor fizice nr. 151/2015



+4021 327 54 43



www.fli.lumina.org

REZUMAT

Insolvența Persoanei Fizice

Insolvența este acea stare a patrimoniului debitorului care se caracterizează prin insuficiența fondurilor bănești disponibile pentru plata datoriilor, pe măsură ce acestea devin scadente. *Insolvența debitorului se prezumă* atunci când acesta, după trecerea unui termen de 90 de zile de la data scadenței, nu a plătit datoria sa față de unul sau mai mulți creditori.

Legea insolvenței persoanelor fizice nr. 151/2015, o lege de protecție socială, se adresează persoanelor fizice de bună credință, ale căror datorii provin din neachitarea la timp a ratelor bancare contractate în vederea achiziționării unui serviciu sau produs personal sau din activitățile care urmăresc satisfacerea unor nevoi personale, cum ar fi restanțele la furnizorii de utilități.

Noua Lege a insolvenței persoanelor fizice nr. 151/2015 reglementează trei forme ale procedurii de insolvență:

- procedura de insolvență pe bază de plan de rambursare a datoriilor;
- procedura judiciară de insolvență prin lichidare de active;
- procedura simplificată de insolvență.

O persoană fizică ale cărei obligații nu rezultă din exploatarea unei întreprinderi are la dispoziție două mari modalități de atingere a scopului legii:

1) *Procedura de insolvență pe bază de plan de rambursare a datoriilor*, care are ca scop redresarea finan-

ciară a debitorului. Această procedură este asemănătoare cu procedura de reorganizare judiciară, reglementată de Legea nr. 85/2014.

2) *Procedura judiciară de insolvență prin lichidare de active*, prin care toate bunurile și/sau veniturile urmăribile ale debitorului sunt lichidate pentru acoperirea pasivului. Și această procedură are corespondent în Legea nr. 85/2014, respectiv în procedura de faliment.

Pe lângă aceste două forme, pe care le putem considera ca **principale** ale procedurii de insolvență, mai există o a treia:

3) *Procedura simplificată de insolvență*, care se aplică anumitor categorii de debitori care îndeplinesc următoarele condiții: quantumul total al obligațiilor debitorului să fie de cel mult 10 salarii minime pe economie, debitorul să nu aibă bunuri sau venituri urmăribile, debitorul să aibă peste vârsta standard de pensionare sau să și fi pierdut total ori cel puțin jumătate din capacitatea de muncă. Având în vedere condițiile stricte stabilite de lege pentru ca un debitor persoană fizică să acceadă la această formă a procedurii, considerăm că nu vor fi multe persoane fizice care se vor califica pentru a beneficia de această a treia modalitate de realizare a scopului general al procedurii.

Întocmit în luna septembrie 2019
Expert coordonator ghid legislativ
Bizadea Maria Gabriela